

我的故乡

□合肥市蚌埠路第五小学四（2）班 宋胤轩

暖暖远人村，依依墟里烟，乡村里的景色最令人陶醉，幸运的是我的故乡便是一个小乡村，坐落在浮槎山脚下，不过几十户人家。虽然村落很小，但胜在景色怡人。

春天的故乡是清新的。太阳刚从山顶探出一点头来，便把山上的每一棵树，每一棵小草，每一块巨石打扮得金灿灿的。这时，晨雾给整个山林盖上了一层薄薄的面纱，每一种植物都若隐若现，伴随着潺潺流水声，整个山村增添了几分神秘。

夏天的故乡是懒散的。烈日当空，万物迫于淫威都失去了精气神——路边的小草耷拉着脑袋，傲慢的大公鸡藏在了树荫下，连憨厚的大水牛也躲进村口的池塘里泡澡，时不时甩动那粗壮的尾巴，激起一片水花。

秋天的故乡是成熟的。大地万物都换上了新衣服，有红的，有黄的，秋风吹过，各种庄稼都在跳舞庆祝着丰收。门口的水泥地铺上了金黄的地毯，那是爷爷一年辛苦付出获得的回报，他的脸上也露出了满意的笑容。

冬天的故乡静谧又迷人！一夜过后，眼见之处都是白茫茫的一片，仿佛成了一张天然的白纸，小鸭子在上面画枫叶，小狗画梅花，小鸡画竹叶……山间的小水沟旁的树枝，远看就像水晶雕刻出来的艺术品，有的像鹿角，有的像宝剑，走近一看，就像一颗颗植物琥珀，所有的枝干都冻住了，包裹着一层冰，真希望永远不要融化。

我又不免得庆幸，我的故乡在乡村，我爱这里，我爱这美丽的乡村！

指导老师 徐芳芳

古色古香的老街

□黄山市屯溪百鸟亭小学四（7）班 许凯鑫

老街，是一个充满魅力的地方。这里不仅有独特的建筑艺术，还有浓厚的文化氛围和商业气息，吸引了无数中外游客前来参观。让我们一起走进这片古色古香的天地，感受它的独特魅力吧！

一走进老街，最引人注目的便是那个由石料雕刻而成的“牌坊”，上面雕刻着“老街”两个字，苍劲有力。穿过牌坊，便能听见商贩们的吆喝声：“黄山毛峰、祁门红茶、太平猴魁……”挨家挨户的商铺摆满琳琅满目的商品。

继续向前走，黄山烧饼的香味扑鼻而来，黑白芝麻点缀其上，薄饼包裹着五花肉与梅干菜，令人垂涎欲滴。我迫不及待地咬下一口，酥脆的口感在舌尖绽放，香味在口中流淌，仿佛一场味觉的盛宴。

烧饼店的旁边是一家卖着文房四宝的店铺，里面有徽墨、歙砚、宣纸和徽笔。砚台上的图案如同一幅栩栩生机的画卷，一支支徽笔好像正在诉说着老街历史悠久的故事……

老街真是让人流连忘返，它独特的文化魅力吸引了无数游客前来参观、游玩。听了我的介绍，你是否也心动地想亲自来老街感受这份古韵之美呢？

指导老师 叶峥敏

热爱可抵岁月漫长

□怀宁县三桥镇中心学校六（1）班 王浩阳

记忆会被时间冲淡，文字却能够留下宝贵的记忆。我对于文字的热爱，大概源于那个雨天的书桌前，静听雨声，享受着笔尖肆意流淌的情感。我描述了雨珠如何沿着窗棂滑落，留下一道道晶莹的痕迹；我描绘了雨后的空气如何清新，仿佛能洗净人心灵的尘埃；我还分享了那一刻自己内心的感受，那种淡淡的喜悦与宁静交织的情绪。

随着文字的流淌，我仿佛也融入了那个雨后的世界，与周围的景物融为一体。我感受到了前所未有的自由与畅快，仿佛所有的烦恼与束缚都随着文字的流淌而消散无踪。那一刻，我深深地体会到了写作的乐趣——那是一种将内心的情感与思绪转化为具体文字的过程，是一种与世界进行深刻交流与对话的方式。

当我完成那篇文字，再次回读时，我仿佛又回到了那个雨后的傍晚，那份宁静与美好再次涌上心头。我意识到，写作不仅让我记录下了生活中的美好瞬间，更让我在创作的过程中体验到了前所未有的心灵满足与愉悦。这就是写作的乐趣所在。

再回首，写作已经成为了我生活中不可或缺的一部分。它像一位忠实的朋友，陪伴我走过了无数个日夜；又像一盏明灯，照亮了我前行的道路。在未来的日子里，我将继续以笔为舟，

以梦为帆，在文字的海洋中扬帆远航，追寻属于自己的那片星辰大海，唯有热爱可抵岁月漫长！

指导老师 程 慧

黑暗料理早餐记

□和县历阳镇第三小学三（7）班 江茵迪

妈妈虽然厨艺不佳，但对做饭很有热情。这不，妈妈一大早亲手准备的早餐，满满一大桌，简直像是“黑暗料理”的展览会！

我仔细端详了一下盘中的食物，那块煎得黑乎乎的“蛋饼”，形状扭曲得像是刚从火星坠落的飞碟，还散发着一股奇怪的烟熏味；旁边的另一碗粥，则像宇宙中的星辰，漂浮着几块神秘的物体，让我不由得打了个寒颤。

“快来尝尝我做的早饭！”妈妈兴奋地说。我心里嘀咕：我才不吃呢！可是，妈妈执意让我尝尝，真让我无奈。我深吸一口气，鼓起勇气，迎接这一场“味蕾的挑战”，果不其然每一口都像是一场未知的冒险，令人心惊胆寒。

艰难地吃完早饭，我决定写下这篇日记，倾诉我的心声，希望能让妈妈明白我的“味蕾宣言”！由衷地希望我的下一顿早餐能变得美味可口，像梦中的巧克力蛋糕一样好吃！

指导老师 任玉凤

我的潮汕之旅

□淮师附小山南第十五小学六（3）班 王绍淳

在上个假期里，我和爸爸妈妈一起踏上了期待已久的潮汕之旅。早就听说潮汕是美食和文化的天堂，这次终于能亲眼去看看了，我的心里别提有多高兴了！

潮汕美食丰富多样。走在古色古香的街道上，到处都是诱人的香味。生腌、蚝烙、牛肉火锅、隆江猪脚……每一种都让人垂涎三尺。在所有的美食中，我觉得最不能错过的就是牛肉火锅了，薄薄的牛肉片在滚烫的汤底里轻轻一涮，再蘸上酱料，那滋味简直无法用言语来形容。

潮汕美景也让人流连忘返。汕头小公园仿佛让人置身于上海外滩；长山尾灯塔安静地屹立在山海交界处；广济桥让我了解了“过河拆桥”的来历；韩文公祠让我对唐宋八大家之一的韩愈有了更深刻的认识；“自然之门”——北回归线标志塔激起了我对地理文化的思考……

这次潮汕之旅，让我领略到了潮汕独特的魅力，它就像一颗璀璨的明珠，在我的记忆中熠熠生辉。

指导老师 何文青